

Referat fra OPS's årsmøde 2023

1.	2
FREMMEDE MED FASTE TILLIDSHVERV	2
DELEGEREDE/DELTAGERE	2
2. VALG AF DIRIGENTER, REFERENT OG TO STEMMEÆLLERE (B)	3
DIRIGENTER	3
REFERENT	3
TO STEMMEÆLLERE	3
ÅRSMØDETS GYLDIGHED	3
3. GODKENDELSE AF DAGSORDEN OG FORRETNINGSORDEN (B)	3
4. FORPERSONSKABETS BERETNING (B)	4
4.1. DEBAT OG GODKENDELSE AF FORPERSONSKABETS BERETNING (B)	4
5. GODKENDELSE AF ÅRSREGNSKAB 2022 MED KOMMENTAR FRA EKSTERN REVISOR (B) ..	4
6. GODKENDELSE AF BUDGET FOR KALENDERÅRET 2024 (B)	4
7. PRÆSENTATION OG GODKENDELSE AF ARBEJDSPLAN FOR KOMMENDE ÅR (B)	5
8. BEHANDLING AF INDKOMNE FORSLAG, HERUNDER VEDTÆGTSÆNDRINGER.	5
8.1. ÆNDRINGSFORSLAG TIL VEDTÆGTERNES §3 STK. 3 OMHANDLENDE MEDLEMSFORENINGERNE	5
8.2. ÆNDRINGSFORSLAG TIL VEDTÆGTERNES §4 STK. 3 OMHANDLENDE ÅRSMØDET	6
8.3. ÆNDRINGSFORSLAG TIL VEDTÆGTERNES §4 STK. 5 OMHANDLENDE ÅRSMØDET	6
8.4. ÆNDRINGSFORSLAG TIL VEDTÆGTERNES §4 STK. 8(9) OMHANDLENDE ÅRSMØDET	7
8.5. ÆNDRINGSFORSLAG TIL VEDTÆGTERNES §4 STK. 9(10) OMHANDLENDE ÅRSMØDET	8
8.6. ÆNDRINGSFORSLAG TIL VEDTÆGTERNES §4 STK. 11(12) OMHANDLENDE ÅRSMØDET	8
8.7. ÆNDRINGSFORSLAG TIL VEDTÆGTERNES §4 STK. 12(13) OMHANDLENDE ÅRSMØDET	8
8.8. ÆNDRINGSFORSLAG TIL VEDTÆGTERNES §5 STK. 2 OMHANDLENDE EKSTRAORDINÆRÅRSMØDET	9
8.9. ÆNDRINGSFORSLAG TIL VEDTÆGTERNES §5 STK. 3(2) OMHANDLENDE ÅRSMØDET	9
8.10. ÆNDRINGSFORSLAG TIL VEDTÆGTERNES §7 STK. 2 OMHANDLENDE FORPERSONSKABET	10
8.11. ÆNDRINGSFORSLAG TIL VEDTÆGTERNES §7 STK. 4 OMHANDLENDE FORPERSONSKABET	11
8.12. ÆNDRINGSFORSLAG TIL VEDTÆGTERNES §10 STK. 2 OMHANDLENDE KONTINGENT	11
8.13. FORSLAG TIL NY SAMVÆRSPOLITIK	12
9. KONTINGENT FOR 2024 (B)	13
10. VALG AF FORPERSON OG NÆSTFORPERSON FOR DET KOMMENDE ÅR (B)	13
FORPERSON	13
NÆSTFORPERSON	13
11. VALG TIL SAMVÆRSUDVALG (B)	13
12. VALG AF INTERN REVISOR (B)	14
13. EVENTUEL (D)	14

1. Velkomst og kort præsentation af fremmødte

Fremmødte med faste tillidshverv

Christian Bremer Hansen (dirigent)

Emilie Grzona (referent)

Hedvig Aamand Dybdahl (stemmetæller)

Chris Aamand Dybdahl (stemmetæller)

Delegerede/deltagere

001 Emilie Grzona – forkvinde

002 Charly Ngigi – næstforperson

003 Aksel Rasmussen – KP

004 Rasmus, Nørhaven Johansen – KP

005 Line Kjær Christensen – KP

006 Julie Ringstrøm Larsen – KP

007 Kristine Foldager Brogaard – KP

008 Taus Klang Henriksen – KP

009 Alexander Hermann Strømberg – KP

010 Selina Irene Kirkaas – KP

011 Astrid Alberte Sihm Larsen – KP

013 Sussi Graff – UCL

014 Mette Habekost – UCL

015 Kathrine Kohrtz Andersen – UCL

016 Morten Nørregaard – UCL

017 Bettina Alnor – UC Syd

018 Kristín Birna – UC Syd

019 Benjamin Brixley – UC Syd

020 Trine Ludvigsen – UC Syd

021 Jón Einarsson – UC Syd

022 Anders Kloster – VIA

023 Katarina Poulsen – VIA

024 Mathias Jørgensen – VIA

I alt 18 delegerede fordelt på fire ud af seks medlemsforeninger.

2. Valg af dirigenter, referent og to stemmetællere (B)

Dirigenter

Christian Bremer Hansen indstilles og vælges uden modkandidater.

Referent

Emilie Grzona indstilles og vælges uden modkandidat.

To stemmetællere

Hedvig Aamand Dybdahl og Chris Aamand Dybdahl indstilles og vælges uden modkandidater.

Årsmødets gyldighed (B)

Årsmødet er indkaldt gyldigt ved oprettelse af begivenhed på Facebook og pr. mail til medlemsforeningerne d. 15. april, altså mindst 6 uger inden afholdelse.

Årsmødematerialet er udsendt rettidigt til medlemsforeningerne den 17. maj, altså senest 10 dage før årsmødet.

Fire ud af seks medlemsforeninger er til stede, hvoraf et af de fraværende foreninger skriftligt har godkendt årsmødets gyldighed. Dette bliver fremlagt for årsmødet som godkender årsmødets gyldighed, hvorfor årsmødet er beslutningsdygtigt.

3. Godkendelse af dagsorden og forretningsorden (B)

Dagsorden

Dagsordenen er enstemmigt godkendt.

Forretningsorden

Forretningsordenen er enstemmigt godkendt.

4. Forpersonskabets beretning (B)

Emilie og Charly tiltrådte i januar 2023 og giver en beretning om deres arbejde det sidste halve år.

4.1. Debat og godkendelse af forpersonskabets beretning (B)

Forpersonskabets beretning er enstemmigt godkendt.

5. Godkendelse af årsregnskab 2022 med kommentar fra ekstern revisor (B)

Årsregnskabet for 2022 er enstemmigt godkendt uden kritiske bemærkninger fra den ekstern revisor og med krav om rettelser i titel på side 2 og undersøgelse af, hvilke to medlemsforeninger der ikke har fulde medlemsrettigheder, da hverken bestyrelse eller årsmødet ikke kender til flere medlemsforeninger end 6.

6. Godkendelse af budget for kalenderåret 2024 (B)

Budgetforslag for 2024 præsenteres og debatteres:

- Årsmødet ønsker mere tydelighed omkring, hvad der går af lønning til administrativ medarbejder.
- Årsmødet savner at kunne se ambitionerne omkring at der søges tilskudsmidler i budgettet.

Afstemning: Godkendelse af budgetforslaget nedstemmes og en ny debatrunde påbegyndes:

- Det forslås at det nye forpersonskab reviderer budgettet og forelægger denne for bestyrelsen til efteråret.
- Det forslås at kontingent for medlemsforeningerne hæves, for at dække underskuddet.
- Det forslås at medlemsforeninger hjælper til med at dække underskuddet for indeværende kalenderår, således at der er overskud i 2024.
- Det forslås at medlemsforeninger øger sine aktiviteter således at driftstilskud fra DUF øges.

Der stemmes om betinget godkendelse, hvori det nye forpersonskab forpligter sig på at fremlægge et revideret budget for bestyrelsen til efteråret samt tager ansvar for yderligere drøftelse af, hvordan, og om, medlemsforeningerne kan hjælpe med at dække underskuddet for indeværende år.

Afstemning: Betinget budgettet for 2023 er enstemmigt godkendt.

7. Præsentation og godkendelse af arbejdsplan for kommende år (B)

Arbejdsplanen er enstemmigt vedtaget.

8. Behandling af indkomne forslag, herunder vedtægtsændringer.

Ikrafttrædelse af vedtaget ændringsforslag (B)

Det besluttes af årsmødet at vedtaget ændringsforslag træder i kraft med det samme, da dette altid har været praksis på organisationens årsmøder.

8.1. Ændringsforslag til vedtægternes §3 stk. 3 omhandlende medlemsforeningerne

Ændringsforslag ser således ud:

”§3 stk.3. Udtrædelse af medlemsforening skal meddeles bestyrelsen og forpersonskabet senest 14 dage inden årsmødet. Udtrædelse vil herefter træde i kraft ved næstkommende årsmøde.”

Motivation: Udtrædelse af medlemsforening skal meddeles bestyrelsen med tre måneders varsel og træder først i kraft året efter, idet at medlemsforeningernes kontingent er en stor del af organisationens eksistensgrundlag.

Ændringsforslag-til-ændringsforslag §3 stk. 3 er fremsendt af delegeret 024, Mathias Jørgensen, og ser således ud:

”§3 stk.3. Udtrædelse af medlemsforening skal meddeles bestyrelsen og forpersonskabet senest 14 dage inden et ordinært årsmøde. Udtrædelse vil herefter træde i kraft efter ordinært årsmøde et år senere.”

Motivation: Sidste sætning omformuleres, da ordlyden i første ændringsforslag kan skabe tvivl om hvornår udtrædelsen træder i kraft.

Afstemning: Ændringsforslag til ændringsforslag er vedtaget.

8.2. Ændringsforslag til vedtægternes §4 stk. 3 omhandlende årsmødet

Ændringsforslag er en tilføjelse til den eksisterende §4 stk. 3 og således ud:

”Sekretariatet og herunder forpersonskabet er ansvarlige for indkaldelse, udarbejdelse af dagsorden samt udsending af alle relevante dokumenter til årsmødet.”

Motivation: Beskrivelsen tydeliggør ansvarsfordelingen.

Afstemning: Vedtægtsændringsforslaget er vedtaget.

8.3. Ændringsforslag til vedtægternes §4 stk. 5 omhandlende årsmødet

Ændringsforslag er et nyt stk. 5 til §4 og således ud:

”Medlemsforeningerne har pligt til at meddele om de kan deltage senest syv hverdage inden årsmødet. Såfremt foreningen ikke deltager, er foreningen forpligtet på at meddele bestyrelsen, om årsmødet er gyldigt uden foreningens tilstedeværelse. I tilfælde af at foreningen ikke meddeler herom rettidigt, anses årsmødet for gyldigt med nærværende forenings fravær.”

Motivation: Da der var to fraværende ved sidste ekstraordinære årsmøde, måtte de godkende efterfølgende om mødet var gyldigt. *OBS: Vedtages dette forslag konsekvensrettes de resterende punkters nummering.*

Ændringsforslag-til-ændringsforslag §4 stk. 5 er fremsendt af årsmødet, og ser således ud:

”Forpersonskabet har pligt til at kontakte sine medlemsforeninger i forhold til manglende svar til deltagelse i årsmøde. Undersøgelsen skal forelægge skriftligt for årsmødet, herunder om den pågældende forening tillader årsmødets gyldighed uden foreningens tilstedeværelse.”

Motivation: Der argumenteres for at medlemsforeningerne har pligt til at tilmelde sig til årsmødet eller melde afbud af sig selv, men i tilfælde af at medlemsforeningerne ikke giver lyd fra sig, mod alt forventning, har forpersonskabet forpligtelse til at undersøge sagen og fremlægge det skriftligt for årsmødet, som dokumentation for årsagen.

Afstemning: Ændringsforslag til ændringsforslag er vedtaget.

8.4. Ændringsforslag til vedtægternes §4 stk. 8(9) omhandlende årsmødet

Ændringsforslag ser således ud:

”Punkt 2) Velkomst og kort præsentation af fremmødte (delegerede, tilhørere eller gæster) og med faste officielle tillidshverv og delegerede.

Tilføjelse af et punkt 8) Fastsættelse af medlemskontingent for kommende valgperiode.”

Motivation:

Punkt 2) Dette er en mere præcis formulering.

Punkt 8) Det står i vedtægterne at det beslutes ved hvert årsmøde hvad kontingentet skal være på, men det er flere gange blevet glemt da det ikke er en del af den faste dagsorden.

Afstemning: Vedtægtsændringsforslaget er vedtaget.

8.5. Ændringsforslag til vedtægternes §4 stk. 9(10) omhandlende årsmødet

Ændringsforslag ser således ud:

“Medlemsforeningerne og bestyrelsen kan fremsende indkomne forslag til behandling herunder vedtægtsændringer til ops@opsnet.dk. Disse skal være modtaget af forpersonskabet senest 14 dage inden årsmødet.”

Motivation: Ny mail skal indsættes

Afstemning: Vedtægtsændringsforslaget er vedtaget.

8.6. Ændringsforslag til vedtægternes §4 stk. 11(12) omhandlende årsmødet

Ændringsforslag ser således ud:

*“Ved årsmødet kan der vedtages vedtægtsændringer ved et 2/3 **del** stemmeflertal.”*

Motivation: Ordet er overflødig

Afstemning: Vedtægtsændringsforslaget er vedtaget.

8.7. Ændringsforslag til vedtægternes §4 stk. 12(13) omhandlende årsmødet

Ændringsforslag ser således ud:

“Opstilling til forpersonskabet kan ske helt frem til valghandlingens begyndelse på årsmødet. Opstilling til forpersonskabet udsendes med mødeposten, såfremt det fremsendes til ops@opsnet.dk senest 14 dage inden årsmødet.”

Motivation: Ny mail skal indsættes

Afstemning: Vedtægtsændringsforslaget er vedtaget.

8.8. Ændringsforslag til vedtægternes §5 stk. 2 omhandlende ekstraordinærårsmødet

Ændringsforslag er delvist en sletning og tilføjelse og ser således ud:

“Det ekstraordinære årsmøde er underlagt §4, med undtagelse af stk. 2, 3 og 8. Det er derudover de ansvarlige for indkaldelsen til det ekstraordinære årsmøde, der er ansvarlige for udarbejdelse af dagsorden samt udsending af alle relevante dokumenter til det ekstraordinære årsmøde.”

Motivation: Vi skal ikke ende i en situation igen hvor dem fra bestyrelsen eller fra medlemsforeningerne der har indkaldt til et ekstraordinært årsmøde, ikke er dem der står for selve mødet og herunder også udarbejdelse af dagsorden og udsendelse af mødedokumenter.

OBS: stk. 2 fjernes og ovenstående tekst tilføjes til §5.

Afstemning: Vedtægtsændringsforslaget er vedtaget.

8.9. Ændringsforslag til vedtægternes §5 stk. 3(2) omhandlende årsmødet

Ændringsforslag ser således ud:

“Velkomst og kort præsentation af fremmødte (delegerede, tilhørere eller gæster). med faste officielle tillidshverv.”

Motivation: Dette er en mere præcis formulering.

Afstemning: Vedtægtsændringsforslaget er vedtaget.

8.10. Ændringsforslag til vedtægternes §7 stk. 2 omhandlende forpersonskabet

Ændringsforslag er en tilføjelse til den eksisterende §7 stk. 2 og ser således ud:

“Forpersonskabet kan bestå af følgende konstellationer i prioriteret rækkefølge:

- a. Én fuldtids forperson og én fuldtids næstforperson.*
- b. Én fuldtids forperson og to deltids næstforpersoner.*
- c. Én fuldtids forperson og én deltids næstforperson.”*

Motivation: Der motiveres for at årsmødet altid vil forsøge at få valgt et forpersonskab på fuldtid, da OPS vil stå stærkest i den konstellation, og at plan b og c betragtes som alternative løsninger, såfremt plan a ikke er en mulighed.

Afstemning: Vedtægtsændringsforslaget er vedtaget.

Ændringsforslag-til-ændringsforslag som en tilføjelse er fremsendt af delegeret, 023, Katarina Poulsen og ser således ud:

“d. Én deltids forperson og to deltids næstforpersoner.”

Motivation: Denne konstellation har OPS tidligere haft gode erfaringer med, og bør derfor også være en mulighed.

Afstemning: Vedtægtsændringsforslaget er vedtaget.

Ændringsforslag-til-ændringsforslag §7 stk. 2 er fremsendt af delegeret, 013, Sussi, og ser således ud:

- “1. Én fuldtids forperson og én fuldtids næstforperson.*
- 2. Én fuldtids forperson og to deltids næstforpersoner.*
- 3. Én fuldtids forperson og én deltids næstforperson.”*

Afstemning: Vedtægtsændringsforslaget er ikke vedtaget.

8.11. Ændringsforslag til vedtægternes §7 stk. 4 omhandlende forpersonskabet

Ændringsforslag ser således ud:

“Forpersonskabet vælges på årsmødet. Valgbar til forpersonskabet er studerende fra medlemsforeningerne samt studerende dimittereret i indeværende kalenderår for årsmødet fra en af medlemsforeningerne. Forpersonskabet tiltræder per 1. august efter årsmødet.”

Motivation: Forslagsstifter Aksel og en række medstiftere fra OPS's bestyrelse mener at ovenstående formulering vil åbne op at mulige kandidater ikke er nødt til at tage orlov fra deres studie, for at varetage en post i forpersonskabet i OPS. Hertil vil man gøre gruppen af potentielle kandidater større. En vigtig fordel hertil vil være at studerende, der har siddet i en af medlemsforeningerne, kan fortsætte i OPS efter endt studie. Ligeledes vil man gøre det muligt for personer at fortsætte i OPS selvom de dimitterer fra deres uddannelse. Herved får man skabt noget levedygtighed og fleksibilitet for et forpersonskab i OPS.

Afstemning: Vedtægtsændringsforslaget er vedtaget.

Kommentar: Delegeret 023, Katarina Poulsen ønsker det skrevet til referat at personer, der ønsker at stille op til en tillidspost og har afsluttet sin uddannelse for indeværende år, skal inviteres til årsmødet.

8.12. Ændringsforslag til vedtægternes §10 stk. 2 omhandlende kontingent

Ændringsforslag ser således ud:

“Der kan gives dispensation til et nedsat medlemskontingent til en medlemsforening, hvis det besluttet af årsmødet og bestyrelsen.”

Motivation: Det kan ikke både besluttet af årsmødet og bestyrelsen. Hvis det skal besluttet af årsmødet, indgår bestyrelsen i denne beslutning.

Afstemning: Vedtægtsændringsforslaget er ikke vedtaget.

Ændringsforslag-til-ændringsforslag §10 stk. 2 er fremsendt af delegeret 004, Rasmus, og ser således ud:

”Bestyrelsen kan gives dispensation på midlertidig base af bestyrelsen, såfremt det forelægges bestyrelsen op til betaling af kontingent. Men beslutningen skal beslattes på næstkommende årsmøde.”

Afstemning: Vedtægtsændringsforslaget er ikke vedtaget.

Ændringsforslag-til-ændringsforslag §10 stk. 2 er fremsendt af delegeret 014, Mette, og ser således ud:

”Der kan gives dispensation til et nedsat medlemskontingent til en medlemsforening, hvis det beslattes af bestyrelsen på et ordinært bestyrelsesmøde.”

Afstemning: Vedtægtsændringsforslaget er vedtaget.

8.13. Forslag til ny samværspolitik

Årsmødet henvises til at se i bilag 5 (vedtaget samværspolitik) og 5.1 (forslag til ny samværspolitik)

Motivation: Det har været efterspurgt i bestyrelsen og samværsudvalget at opdatere samværspolitikken. Heriblandt at tilføje afsnit om sagsbehandlingsprocedure. Derfor har et udvalg bestående af Bettina, Kristín og Emilie udarbejdet et udkast til gennemsyn og rettelser hos Emilie og Charly.

Debat: Det understreges at politikpapiret kan revideres løbende efter behov.

Afstemning: Politikpapiret er vedtaget.



9. Kontingent for 2024 (B)

Forslag: Forpersonskabet forslår en fastholdelse af nuværende takst på 3 kr. pr. STÅ.

Afstemning: Fastholdelsen på 3 kr. pr. STÅ er vedtaget.

Kommentar: Det opfordres at medlemsforeningerne undersøger i sit bagland angående at hæve kontingent pr. STÅ.

10. Valg af forperson og næstforperson for det kommende år (B)

Forperson

Emilie stiller op og er valgt ved kampvalg.

Næstforperson

Charly stiller op og er valgt ved tillidsvalg.

11. Valg til samværsudvalg (B)

Til samværsudvalget stiller:

Mette Habekost stiller op og er valgt ved kampvalg.

Rasmus Nørhaven stiller op og er valgt ved kampvalg.

Kristin Stefánsdóttir stiller op og er valgt ved kampvalg.

Kontaktoplysninger:

Hovedansvarlig: Kristin Stefánsdóttir: tlf.: 26 85 21 22

Medlem: Mette Habekost: tlf.: 28 71 45 66

Medlem: Rasmus Nørhaven: tlf.: 42 34 65 05



Kommentar: Samværsudvalget ønsker at der oprettes e-mail til samværsudvalget som kan anvendes i stedet for deres studiemail. Denne vil kunne findes på organisationens hjemmeside, når den er oprettet.

12. Valg af intern revisor (B)

Mathias Jørgensen stiller op og er valgt ved tillidsvalg.

13. Eventuel (D)

Vedtægtsændringsforslag til næste år:

- Tilføje beskrivelse af, hvornår vedtaget vedtægtsændringer træder i kraft, idet dette i høj grad blev debatteret under årsmødet.
- Tilføje beskrive af, hvor mange ændringsforslag-til-ændringsforslag der må finde sted i behandling af vedtægtsændringsforslag.

Påmindelse om at undersøge DUF's minimumskrav for dokumentation af aktiviteter.

Årsmødet anerkender dirigentens og stemmetællernes arbejde med klap og en lille gave.

Emilie og Charly takker for et godt årsmøde